

Nr. 6/11.868/25.02.2016

CONSILIUL LOCAL AL MUNICIPIULUI TÂRGU MUREȘ CONSILIER SOÓS ZOLTÁN

RAPORT DE ACTIVITATE, 2015

Dețin calitatea de consilier local din partea organizației UDMR din data de 10 iunie 2012, mandatul fiind validat prin hotărârea Nr. 2 din 22 iunie 2012 adoptată în ședința de constituire a Consiliului Local Târgu Mureș. Raport este întocmit potrivit articolului Nr. 51 din legea Nr. 215/2001 cu privire la administrația publică locală. Prin prisma acestui raport de activitate aduc la cunoștința publicului larg activitatea de consilier local desfășurată în Consiliul Local al Municipiului Târgu Mureș, perioada 01 ianuarie - 30 decembrie 2015.

Îmi desfășor activitatea în mai multe comisii de specialitate după cum urmează:

1. Sunt membru a Comisiei de organizare și dezvoltare urbanistică, realizarea lucrărilor publice, protecția mediului înconjurător, conservarea monumentelor istorice și de arhitectură, fiind numit prin Hotărârea nr. 8 din 02 iulie 2012. Am participat la ședințele comisiei tratând cu maximă seriozitate problemele supuse atenției consiliului, având ca principalul obiectiv soluționarea problemelor într-un cadru legal și cu deosebită atenție la ocrotirea mediului, și a patrimoniului cultural.

2. Comisia de aprobare a tăierii arborilor.

3. Reprezentant al Consiliului Local Târgu Mureș cu atribuții aferente în unități de învățământ și preuniversitar de stat din municipiul Târgu Mureș, în anul școlar 2014-2015, la Liceul Pedagogic "Mihai Eminescu", Liceul Vocațional de Artă, Liceul Tehnologic Avram Iancu, Grupul școlar Ion Vlasiu.

În cadrul comisiei de organizare și dezvoltare urbanistică am participat în mod regulat la ședințele de specialitate, unde am analizat cu seriozitate cererile depuse în vederea implementării unor studii de PUZ, PUD pentru construcția de locuințe sau dezmembrare terenuri, luând decizii conform legilor în vigoare și în sprijinul cetățeanului. Comisia de specialitate formulează observații și aprobă toate hotărârile de consiliu înainte ca acestea să fie introduse pe ordinea de zi a ședințelor de consiliu local. Analizând materialele depuse am urmărit întotdeauna să se respecte legea administrației publice și materialele conform legii să fie cel puțin 30 de zile pe siteul primăriei oferind posibilitatea pentru cetățenii orașului să consulte aceste materiale și să formuleze observațiile de rigoare.

Am intervenit întotdeauna pentru protecția patrimoniului târgumureșean și în continuare consider că este foarte important să nu se vândă spații și terenuri valoroase care în viitor pot fi valorificate, chiar dacă în momentul de față conducerea primăriei nu dorește sau nu are o

concepție legată de imobil. Un exemplu în această privință este oprirea vânzării imobilului din piața Victoriei nr. 33 (fosta coafură și frizerie) unde împreună cu fostul coleg de consiliu Ionela Ciotlăuș am solicitat ca acest spațiu să fie revitalizat și să se facă o librărie în centrul orașului. Librăria ar fi oferit posibilitate de a promova și publicații sau cărți despre oraș dar este o mare lipsă că nu există nici o librărie pentru cărțile în limba română în centru, iar librăriile de limba maghiară sunt private. Prin această inițiativă care doresc să mențin în continuare consider că este foarte important susținerea literaturii și a vieții culturale târgumureșene. Din păcate nu s-a pus în practică hotărârea de consiliu, dar voi reintroduce ca și hotărâre de consiliu în anul 2016 pentru a finaliza inițiativa.

2. În cadrul comisiei de aprobare a tăierii arborilor, am intervenit de multe ori în vederea protejării spațiilor verzi și în vederea opririi tăierilor ilegale sau fără rost. Desigur am analizat cu mare seriozitate solicitările venite din partea locuitorilor și unde era justificat am aprobat tăierile cu obligația de replantare ca să evităm eventualele accidente. De regulă se aprobă arbori uscați, arbori fără valoare estetică cum ar fi corcoduși, sau arbori bătrâni care reprezintă pericol în caz de vijelie și ar putea produce daune materiale sau chiar ar pune în pericol viața cetățenilor.

De multe au fost discuții legate de toaletările necorespunzătoare și am semnalat de nenumărate ori când s-au efectuat toaletări drastice, care pot duce la îmbolnăvirea și tăierea definitivă a unor arbori sănătoși. Deși în multe cazuri am reușit să intervenim din păcate direcția responsabilă pentru spații verzi nu întotdeauna respectă cerințele comisiei referitoare la modul toaletării.

Am semnalat Consiliului Local ca în cursul renovărilor de pe Bl. Cetății a fost deteriorată vegetația. Am cerut ca executantul să fie amendat, pentru că nu a luat măsuri de protecție și ca în viitor să fie nevoit să replanteze arborii deteriorați.

În anul 2015 am avut o serie de solicitări pentru lărgirea unor trotuare sau realizarea unor benzi de oprire care este necesar în intersecțiile aglomerate, întotdeauna am ținut să reducem la minim tăierile și ca acestea să fie replantate. Un caz aparte a fost și este modernizarea celor 12 străzi din cadrul proiectului "Creare stradă de legătură între strada Livezeni și Spitalul Județean de Urgență, Pidu III" unde pe parcursul execuției s-a solicitat tăierea a sute de arbori având în vedere intenția de a crea noi locuri de parcare. În prima solicitare de 122 de arbori s-a refuzat tăierea a 100 de arbori, fiind aprobat doar tăierile unde era necesar crearea unor stații de autobuze, sau arborii erau uscați, deteriorați. Restul arborilor s-au păstrat creând alveole și parcare se face între arbori, urmând modelul a multor orașe din Europa. Din păcate proiectul acestui modernizării nu s-a readus pentru aprobare la consiliu și de aici izvorăsc multe probleme de execuție de aspect și lipsa de cunoștințe de specialitate mai ales în zona istorică, piața Bolyai și strada Ștefan cel Mare. În această zonă s-au comis cu ocazia proiectării și execuției o serie de

ilegalități având în vedere că s-a modificat structura stradală, cae conform legii trebuia avizat de comisia de monumente de pe lângă Ministerul Culturii. Acest lucru nu s-a întâmplat rezultând folosirea unor materiale neadecvate pentru zona de monument (pișcoturi) și neținerea de cont a cotelor existente la baza monumentelor, drumul și trotuarul fiind ridicat, ceea ce rezultă scufundarea treptată a monumentelor și a bordurilor vechi. Așadar lucrările făcute fără un proiect serios de specialiști cu lipsă de experiență în domeniu și din păcate aprobate de arhitectul șef dăunează aspectului orașului și va costa sume importante pentru a fi refăcute conform standardelor Europene pentru revitalizarea centrelor istorice care ar atrage un număr mult mai mare de turiști.

3. Consiliile de administrare a unităților de învățământ sunt menite să decidă legat de planul de școlarizare, salarizarea colectivului, modificarea organigramei, etc. și asigură buna funcționare a instituțiilor. În cadrul acestei activități am participat la mai multe ședințe unde am analizat activitatea școlilor și am răspuns favorabil la nevoile formulate. Din experiența acumulată cred că este o mare datorie a primăriei să investească masiv din a doua jumătate a anului 2016 în modernizarea mobilierului școlar, majoritatea școlilor având mobilier degradat și este esențial recondiționarea claselor care în momentul de față de multe ori este suportat de părinți școlarii. Trebuie regândit cheltuirea banilor publici în ceea ce privește prioritățile bugetului local și sisteul școlar să aibă o finanțare mult mai accentuată, având în vedere condițiile de azi. La acest lucru se adaugă degredarea unor clădiri cum este și clădirea Liceul Vocațional de Artă a cărei stare deja pune în pericol siguranța elevilor.

Ca și consilier am participat activ în organizarea evenimentului Vâltoarea târgumureșeană, care în sfârșit a fost organizat pe teritoriul orașului însă încă nu a fost sprijinit financiar de primăria orașului și sperăm ca și cel mai important eveniment cultural după zilele târgumureșene să fie apreciat și sprijinit și de conducerea orașului.

Activități în plenul Consiliului Local: în 2015 am participat la 16 ședințe ale consiliului local, dintre care 13 ordinare și 3 extraordinare.

Am participat la ședințele Consiliului Local al Municipiului Târgu Mureș, participând la toate ședințele Consiliului Local și fiind președintele de ședință la o ocazie. Menționez că în cazurile în care am întârziat sau am plecat înainte de închiderea ședinței au fost din motive profesionale.

Am participat activ la dezbaterile din plenul consiliului local, susținând acele hotărâri care am considerat că servesc interesele cetățenilor și am propus amendamente la proiectele de hotărâri unde am apreciat că se impune spre interesul cetățenilor acestui oraș.

Am cerut Consiliul Local efectuarea unui studiu legat de poluarea aerului, cumpărarea unui echipament de monitorizare a aerului din oraș și împreună cu colegii din fracțiune am depus o hotărâre privind organizarea unui referendum legat de combinatul chimic.

Printre altele am semnalat Consiliul Local despre importanța sprijinirii proiectului Târgu Mureș-oraș candidat la Capitală Europeană a Culturii 2021. Deși termenul de limită a fost foarte apropiat am considerat că merită efortul, pentru că orașul are cu ce se mândrii.

Am remarcat de mai multe ori, că executarea hotărârilor consiliului local nu au fost în totdeauna luate în seamă, de exemplu la renovarea zon ei Bolyai și str. Ștefan Cel Mare, când inițial am cerut folosirea materialelor naturale cum ar fi piatră sau alt material care corespunde zonei de monument, fiind vorba de una dintre cele mai valoroase zone istorice din Târgu-Mureș.

Am propus ca în anul 2016, când orașul împlinește 400 de ani de la obținerea titlului de oraș liber regal, care a fost titlu obținut de la principele transilvaniei Bethlen Gábor, ar fi un bun augur să fie o statuie pentru acest principe. Bethlen Gábor printre altele a promovat tipărirea Bibliei în limba română, deci avea o activitate culturală, administrativă vastă și consider că ar merita ca Târgu Mureșul să onoreze activitatea lui.

Conform art. 51 alin. 3 din Legea nr. 215/2001 rep. am organizat întâlniri cu cetățeni, dintre care aș evidenția pe următoarele:

20 Mai – Dezbateri publice privind lucrările de reabilitare din Cetate

16 iunie – Dezbateri publice legate de viața cotidiană a târgumureșenilor, opinii, criticii, soluții

25 iunie: Soluții de finanțare pentru IMM-uri, prin parteneriat cu Agenția pentru Implementarea Proiectelor și programelor pentru IMM-uri, Mureș

22 septembrie: Dezbateri Publice despre poluarea aerului și referendumul legat de combinatul chimic.

Concluzie

În ceea ce privește activitatea Consiliului Local consider o problemă gravă în continuare neexecutarea hotărârilor de consiliu în caz că acestea nu sunt agreate de primarul actual a municipiului, cauzând daune orașului și conducând la stagnarea orașului. La acestea se adaugă provocările pornite din partea primarului care se referă la interzicerea amplasării inscripțiilor

bilingve creând o stare de tensiune nedorită în oraș și creând o atmosferă neprielnică dezvoltării economice, culturale.

Din păcate în momentul de față Târgu Mureș după 25 de ani încă nu are o strategie de dezvoltare economică, turistică și nu are o strategie pentru dezvoltarea economică și pentru atragerea investitorilor. Toate acestea au dus la o descreștere semnificativă a populației orașului și este foarte important ca viitorul primar a orașului să ia măsuri de urgență pentru a opri emigrarea masivă a tinerilor care nu văd perspective în acest oraș.

Târgu Mureș, 24 februarie, 2016

Cu deosebită stimă și considerație

Soós Zoltán

